

Ideas, hombres.

LAS GUERRILLAS Y EL EJERCITO

La democracia española cree tener planteado ahora, con visos de urgencia y necesidad, el problema de la colaboración de cuantos grupos liberales—esto es, republicanos—existen en la vastedad nacional. Las palabras, bloque, unión, frente único, se repiten con insistencia. Para facilitar un nuevo régimen, muchos de nosotros consideran indispensable que todas las brigadas de obreros, lleven el mismo vestido de trabajo. Las astutas, sin duda, el recuerdo bíblico, de la torre babilónica. Crean, que llegado el momento de la edificación, y cuando la fábrica alcance altura considerable, no será posible entenderse.

Señalamos que el lenguaje de la democracia, es único. Existen, claro es, dialectos y aun si se quiere un «argot». Pero todas las palabras tienen una raíz común: República. Empeñarse en obligar a que enmudezcan los dialectos democráticos, es empresa costosa y antiliberal. Los dialectos de la derecha—de la monarquía—no se han acallado, sino muy temporalmente. Es decir, durante la dictadura. La dictadura era el frente único de la monarquía, el bloque derechista. Por ser un frente único, en el que no cabían los dialectos, tuvo de enmudecer.

Estas mismas derechas, siembran, artísticamente, el desconsuelo, entre los demócratas. Suelen exclamar que es una lástima que el republicanismo esté fragmentado en varios grupos. Querían que el mecanicismo democrático, fuera simple y lineal. Una sola cabeza, un solo cuerpo. Así, en realidad, es más fácil degollarlo. Un hombre sólo, puede prevaricar, con más facilidad que una veintena. Un individuo, al frente de una grande organización nacional, es más asequible a las concesiones, que una docena de Comités Ejecutivos, dependientes de las asambleas nacionales. Una cabeza visible y responsable—como la de Ramsay Mac Donald, visitante asiduo de Buckingham—, no puede ejercitar grandes fuerzas de resistencia a ciertas solicitudes.

Las derechas y muchos demócratas, se pronuncian por el ejército organizado y regular del republicanismo. En todas las declaraciones de los políticos monárquicos se expresa la misma conclusión, respecto del republicanismo: está fragmentado, le falta cohesión.

Nosotros vemos con singular simpatía, a las guerrillas republicanas. Esto es, a los grupos y fracciones de la democracia. La geografía política de España, no condice la existencia de un republicanismo organizado como ejército regular. Muchas de nuestras provincias tienen un tipo de gobierno político, acentuado de tal forma, que impediría la sumisión a la disciplina de un organismo central. Se puede advertir, claramente, que las aspiraciones nacionales encajan, con preferencia, en un federalismo económico y político. El federalismo, es en resumen, la organización, en guerrillas civiles, de las naciones.

Nuestro deseo es que exista y persista la organización democrática en guerrillas. Cada una de éstas espera y pide algo a la República. Para poder formular su petición, harán cuanto puedan por edificar el nuevo régimen. El socialismo, por ejemplo, pedirá a la República que colabore en el evolucionismo histórico. Los radicales solicitarán una nueva división nacional, adecuada a su programa. Los radicales plantearán sus demandas mínimas. Los radicales-socialistas, se mostrarán, en el debate, partidarios de un evolucionismo económico moderado.

De igual modo, las fracciones derechistas, plantean ahora, ante la monarquía, sus aspiraciones. Los liberales y los conservadores, escindidos en más grupos que el republicanismo, piden cuanto desean, sin necesidad de formar un frente único. Las alianzas se establecen típicamente. Si el camino para obtener la República es el camino legal, el camino inerte—

entrañable de cuanto adviene del lirismo popular. En otros, hay un juego de elementos burlescos, fuertemente—como aquellos—depurados. Y también, una dulce melancolía en «El castillo medieval» y en «La disputa de niños» después del juego». Los «Cuadros de Exposición» contienen, claro es, novedad moderna, respecto de las demás obras del programa. La orquestación pertenece a Maurice Ravel, el músico clásico más moderno, cuya destreza es, hasta ahora, inimitable. Ravel, como Picasso, han atravesado ya la zona en que el debate acerca de ellos era inabarcable, y obtiene plenos asentimientos.

Así, el estreno de «Cuadros de Exposición» transcurre sin polémica, y por el contrario, obtuvieron los aplausos del público, otorgados con largueza y efusión. La «Séptima sinfonía en la», que figuraba en la segunda parte, fué interpretada, en todas las calidades que son presumibles en el maestro Arbós y en la Orquesta Sinfónica. Es muy difícil, a un espectador apasionado e inducto, conferir preeminencias que han de ser depuradas largamente. Pero aún con este reparo, que nos formulamos, no nos resistimos a consignar la creencia de que el maestro Arbós, es el más fino e insigne intérprete de Beethoven, con que contamos en España.

El «Concierto grosso», de Haendel; el «Viaje de Sigfrido por el Rhin», y «La Dolores», de Bretón, completaron el programa. Wagner—ya lo hemos dicho en otras ocasiones—interesa aún a los públicos, y por lo que se refiere a Hendel y a Bretón, no hubo, sino todo lo contrario, amoninación de complacencia en el público, al escuchar sus obras. La jornada fué de triunfo para Arbós y la Sinfónica, y de grande placer para el auditorio.

Boletín de Arte.

LA ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Hoy tendrá lugar en el Gran Cine-ma, el segundo y último concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid. A continuación reproducimos el programa definitivo del mismo, en el cual se han introducido algunas modificaciones en la terminación de la primera y tercera parte, como sigue:

- I. «Las bodas de Figaro» (obertura). Mozart.
- «Canciones rusas» (primera vez): I. Canto religioso, II. Canto de Navidad, III. Lamento, IV. Canto cómico: «Yo he bailado con el moscardón», V. Leyenda de los pájaros, VI. Canción de cuna, VII. Ronda, VIII. Coro y danza de aldeanos.—Liadow.
- «El Albalín».—Albéniz-Arbós.
- «Triana».—Albéniz-Arbós.

- II. «Sinfonietta» (primera vez): I. Allegro, II. Adagio, III. Allegretto vivace (minuetto), IV. Allegro giocoso.—E. Haiffter.
- Solistas: Flauta, señor Garrijo; oboe señor Torregrosa; clarinete, señor Torregrosa; fagot, señor Romo; trompas, señores Mont y Aceo; trompeta, señor Corto; trombón, señor Cuesta; violín, señor Corvino; violoncello, señor Gandía; contrabajo, señor González; timbales, tambores y orquesta de cuerda.

- III. «Dos miniaturas» (primera vez): Canción de cuna, Danza castellana, C. Alegria.
- «Hary Janos». Suite (primera vez): I. Principia la leyenda. II. El reloj de música vienés. III. Canción. IV. Batalla y derrota de Napoleón. V. Intermedio. VI. Entrada del Emperador y su corte. Z. Kodaly.
- «Los maestros cantores», Wagner.

Vizcaya y Santander.

Coincidencia en el homenaje a Jesús Cancio.

En el homenaje que la Montaña trata de organizar a Jesús Cancio, Vizcaya va a tener una representación por demás lucida.

El comisionado por la Junta del homenaje para promover la concurrencia de los artistas y escritores vizcaínos al preciado álbum que se quiere regalar al poeta, ha logrado hasta el momento, la colaboración de los escritores Pedro Mourlaue Michelena,

Crónica de Madrid.

EL DIA POLITICO

PASANDO LA «BARRA».—DECLARACIONES DE BERENGUER

Dos días de fiesta consecutivos enervan siempre algo la vida política. Gobernantes y Gobernadores los desean y los aprovechan para descansar. Así ha sucedido que el sábado y el domingo en Madrid apenas nos han dejado relieve que servir a nuestros lectores. Los dos días, por su parva actualidad, fueron dedicados al comentario.

El general Berenguer se encontraba satisfecho. La situación en España no tiene nada de inquietante. Por fortuna, no pasa nada grave. Contrasta con este hecho, la tendenciosa y falsa, desde luego, información que algunos periódicos extranjeros dan de las pasadas revueltas estudiantiles. De estas informaciones fantásticamente absurdas no se salva ni el mismísimo «L'Osservatore Romano», órgano oficial del Vaticano. Con el título de «El agudo en revolución. En torno de Juanino corre la sangre», publica a su modo una magnífica reseña del acto celebrado hace ocho días en el Cinema Europa, en que don Miguel de Unamuno pronunció su conferencia, interrumpida, según «L'Osservatore», por una veintena de jóvenes monárquicos «armati di pugnali». «Risum tenentis»... Seguramente el cronista confundió los términos y creyó que se trataba de bandidos calabreses.

Como íbamos diciendo, el general Berenguer, en sus manifestaciones a la Prensa, aludiendo éste a otros casos semejantes, decía que la tranquilidad y calma que los extranjeros notan en Madrid y provincias, se aviene muy mal con las estupefadas noticias que llegan a sus respectivos países. Socialmente no hay conflictos de trabajo y la vida material de las clases obreras se desenvuelve bien. Aludiendo al reciente nerviosismo observado hace unos días en algunos centros políticos, cree el presidente que todo es ficticio y que ni los mismos que se han dedicado a propalar

señor Morante había recibido, entre otras, la visita de una Comisión de la Junta directiva de la Sociedad Coral de Torrelavega, que fué a testimoniar su agradecimiento por la delicadeza del presidente al asistir al concierto que en dicha ciudad se celebró el sábado último. Dichos señores dieron cuenta al señor Morante, de la franca acogida tributada por la corte a la entidad torrelaveguense, como asimismo del éxito alcanzado en el concierto dado anoche en el Teatro de la Zarzuela.

Petición de unos vecinos.

Los vecinos que ocupan la casa número 12 de la calle del Arrabal, fueron esta mañana al Gobierno civil para protestar ante el señor Caneja, de la resolución adoptada por la Junta de dicho inmueble al admitir como inquilinas del mismo a varias mujeres de mala nota.

En otra ocasión, dichos vecinos hicieron análogas protestas por estar ocupado dicho piso por gente de la misma calidad. Aducen dichos vecinos que llevan algunos de ellos viviendo más de veinte años, y que por arrendarse el piso a ciertas personas, familiares de los que ocupan los pisos superiores, se niegan a visitarlos aun en casos de enfermedad.

El «Cristóbal Colón».

Poco después de las doce y media, entró en nuestro puerto, procedente de Habana y Nueva York, el trasatlántico español «Cristóbal Colón», atracando en el muelle del Marqués, de Comillas.

Desembarcó numerosos pasajeros y alijó correspondencia y carga general. Esta noche zarpará el mencionado trasatlántico a Bilbao.

Estado del tiempo.

Información del Observatorio Meteorológico de Santander: «Persiste al occidente de las islas británicas el centro borrascoso, que va perdiendo intensidad. El tiempo mejora en el Norte de Europa. Sobre la zona media septentrional de España y en parte del golfo de Vizcaya, se ejercen presiones altas. En Francia y en el centro de Europa, continúan las lluvias.

Anúnciese en LA REGION

JULIAN F. DOSAL - Enfermedades del corazón
Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1
Santander 3 - 1º

PEDRO MARIA CASTRO
Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9
Marcelino S. Sautuola, 2 Teléfono 33-58

Actualidad santanderina.
EN EL GOBIERNO CIVIL
Cuando nos recibió esta mañana el gobernador civil señor Díaz Caneja nos dijo que había recibido la visita del presidente y del delegado de la Sociedad de Trabajadores del Muelle. Agregó que para tratar sobre asuntos relacionados con el Colegio de Médicos le había visitado el presidente de dicha entidad. También visitó al señor Caneja una comisión de directivos de la sociedad Coral de Torrelavega presidida por el señor Cabañas. Otra comisión de vecinos de Bárcena Mayor y el alférez de navío don Eladio Ceano-Vivas y de Abarca.

Importante acuerdo.
Sobre la crisis triguera.
La Comisión permanente de Diputaciones, Federaciones y Cámaras Agrícolas Castellano-Leonesas, reunidas en Palencia el día 11, en vista de la suspensión gubernativa de la proyectada Asamblea, examinaron de nuevo la situación agraria; y, ante la imposibilidad legal de celebrar actos públicos—sin perjuicio de insistir en ello en momento oportuno—acordaron, como última gestión, trasladarse a Madrid para el próximo día 15, a fin de visitar a S. M. el Rey y al jefe del Gobierno, exponiéndoles la gravedad de la crisis triguera; y la urgencia de su resolución con medidas eficaces, habiendo elegido dicho día por la oportunidad que les ofrece la fiesta de la agricultura, pues de ningún modo se podría celebrar mejor que dando satisfacción cumplida a las justas reclamaciones del país agrario. Espera la Comisión que esta última gestión se vea secundada por los Ayuntamientos y organismos todos de las provincias interesadas.

Gran fábrica de algarátas con suela de goma
PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Aspillero, Astorga, Barrojo, Burgos, Cabezón de la Sal, Chelva, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, Leon, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santibañe, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga Salaya y Villadiego.

Capital..... 25.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de la tasa anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS, ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, de millonaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

LOS DEPORTES

Comentarios al tercer round del campeonato de España.

Se terminó el billete de los cuartos de final. El domingo pasado le anulamos la mitad, o sea la ida. Y este domingo quedó completamente anulado al hacer uso de él en el viaje de vuelta.

Cuatro han de ser los equipos que tendrán que volver a sacar billete de ida y vuelta para las semifinales. Y los dos que resulten vencedores, harán su último viaje oficial por esta temporada hacia la gran final. Pero dejemos de hablar de la última carta, y comentemos el final del tercer round de este campeonato de España.

Cuatro partidos se celebraron el domingo. Tres de resultados normales y uno de sorpresa. Y en este último, únicamente la parcialidad de un árbitro pudo impedir que al equipo que días antes se le empujó, —hablamos del Real Madrid,— se quejase en la cuesta.

Así vimos a un Real Unión batido ampliamente por el nervio de la juventud, jamás también representada como hoy por el Athlétic de Bilbao.

El Deportivo Alavés, con su gran determinación, no pudo impedir que su meta fuese batida cuatro veces por un Barcelona en gran forma, con ganas de volver a llevarse a sus vitrinas la gran copa de campeón.

En Teatinos, con un público entusiasta y deseoso de ver vencer a su equipo. No hizo falta más que Zamora demostrase que se encontraba bajo el marco, para que la codicia de cinco delanteros no pudiesen marcar ni un solo tanto. ¡Es mucho Zamora!

Y dejamos para el último el partido de Chamartín. Según la Prensa, al Valencia le anularon un gol completamente válido, y que le valía el empate, tres minutos antes de terminarse el partido. Si esta noticia es cierta, es intolerable que la parcialidad o ignorancia de un árbitro, acarreen con sus equivocaciones, perjuicios tan grandes a un club.

Quedan por lo tanto, semifinalistas el Athlétic Club de Bilbao, Barcelona, Español y Madrid. Como siempre, cuatro de los seis equipos que han tenido la suerte de sobornar las delicias de ser campeones de España.

MONTE-CELO

LA URBANA, 12-SELECCION, 3

Rotunda fué la victoria lograda por La Urbana sobre la Selección, a la cual de rotaron por el «score» de doce tantos a tres.

El dominio como es de suponer, fué durante todo el encuentro, de los urbanistas, destacando la labor de la línea delantera y media.

El equipo vencedor se formó como sigue:

González; Tuto, Agenjo; Jiménez, Gil, Garrido; Ramón, Muñoz, P. P., XX y Chenchó.

BOXEO

LA GRAN MANIFESTACION PUGILISTICA DEL SABADO EN EL FRONTON

El sábado hará Amador su reaparición, y posiblemente su despedida, frente a un adversario de formidable pegada, cual es el campeón de Canarias, Santana, vencedor por k. o. de la Pantera de Arosa y del negro Ben Yusuf, dos hombres duros como la roca, que el puño de Amador no logró hacerlos dormir por la cuenta. Pero nuestro paisano es una prueba decisiva, lo cual ha dado lugar a grandes comentarios entre la afición; mientras unos confían en la forma actual del de casa, otros, en cambio, dudan de que pueda salir bien parado del encuentro con Santana. Aun no se han puesto a la venta las localidades y sabemos que son numerosos los aficionados que han solicitado las sean reservadas. Promete ser un gran acontecimiento boxístico y de positivo resultado, tanto deportivo como económico.

El combate que pondrá frente a frente a Caveca y a Pastor Milanés, también trae a la afición deseosa de que llegue el momento en que quede solventado el reto que el primero lanzó al cubano. En las discusiones a que este combate ha dado lugar los hay que están convencidos de la superioridad de Pastor; pero no son pocos los que confían en la potencia de la derecha de Caveca, que bien entrenado, como lo está en la actualidad, es capaz de dar al traste con toda la ciencia de su adversario. Tal efecto produjo el desafío de Caveca, que es indudable el gran deseo de presenciar esta lucha que será enconada. Si Caveca lograse la victoria en este combate, podría abrirse paso rápidamente entre los pugiles nacionales; ¡Animo Caveca, y a triunfar ante adversario tan calificado como Pastor Milanés!

El gran Antolín Rodrigo, tan admirado de la afición por su formidable punch y extraordinario pundonor sobre el ring, también tiene para esta velada a un duro adversario. Es este el vasco Félix Pérez, duro golpeador y de una resistencia formidable, no habiendo doblado, todavía, la rodilla ante ningún adversario. Con decir que es vasco es una garantía para reconocer la valía del mismo. Félix Pérez es un muchacho con las mismas ilusiones de triunfo que Antolín, y los dos se hallan en los peldaños de la escalera que los ha de conducir a la cúspide destinada para los hombres más calificados de los de su división. Han de luchar dos potencias llenas de juventud y ansiosas de conquistar los laureles de la victoria.

En el primer combate irán el actual campeón de Cantabria, de los plumas, Martul con Ruiz (el rojo). Martul es un muchacho que en cuantas ocasiones ha luchado en el Frontón Santander, ha dejado complacida a la afición; mucha voluntad por agradar, fuerte pegada y de gran resistencia, promete ser otro elemento de valía dentro del pugilismo de Cantabria.

Las localidades serán puestas a la ven-

ta, según se anuncia en los cartules, mañana, jueves, en el bar Montañés, Plaza de la Constitución, desde las seis de la tarde, y dada la extraordinaria expectación que existe ante el anuncio de esta interesante velada promete verse animada la petición de «papel», desde el primer momento.

Círculo Mercantil e Industrial.

En el día de ayer, y bajo la presidencia de don Julián Hernández, se constituyó en sesión la Junta directiva, a fin de que su presidente diese cuenta de sus gestiones durante sus viajes a Madrid y Sevilla, con motivo de la Asamblea celebrada en esta última ciudad por la Federación de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales, y a la que llevó la representación de este Círculo en su Junta de Gobierno.

Se da lectura del acta anterior, que fué aprobada, aprobándose las cuentas a continuación.

El presidente dice que se celebró la Asamblea, en la que presentó, entre otros, los asuntos siguientes: Construcción del último trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, pantano del Ebro, sobre las aspiraciones de la Unión Campurriana; rebaja de tarifas del ferrocarril Alar Santander, libro de ventas y organización corporativa.

El presidente manifiesta que todas sus proposiciones fueron admitidas por la Asamblea y especialmente sobre el trozo ferroviario Ciudad-Santander, se cursaron dos telegramas, uno al jefe del Gobierno y otro al ministro de Fomento, ambos avalados por la firma del presidente de la Asamblea de la Federación nacional de Círculos Mercantiles don Rafael Salgado, quien se puso al lado de Santander en sus aspiraciones.

Dice el presidente sobre las tarifas Alar-Santander, que sería objeto de un estudio que verificará el Consejo de la Federación.

El que compre un corte de traje en el comercio "EL IRIS" Compañía, 6, tiene la seguridad de que se economiza dinero

Respondo que vendo artículos de lana y estambre. Casa dedicada a Venta de Retales Regionales.

Regionales.

TORRELAVEGA

PARA PACO CAYON, CORRESPONSAL DE «EL CANTABRICO»

Amigo Cayón: Tu comentario de ayer sobre el partido del domingo, no me parece razonable. El partido se celebró en contra de nuestros deseos. Pero las razones son claras. De no celebrarse este domingo, durante el mes de mayo no se podía celebrar, por compromisos del Racing, y en esta situación no tuvimos más remedio que hacerlo así. Lamentábamnos que coincidiera con la becerrada, y lo sentimos grandemente por dos cosas: por Perujo y por la Gimnástica. Por Perujo, del que no es necesario cantar alabanzas, cuando el partido se ha celebrado como tú lo hacías ayer. Esto hubiera estado mejor, antes del partido. El que te guardaras silencio para mí, no tiene explicación, teniendo en cuenta que las entradas para la becerrada estaban vendidas.

Hoy dices que Perujo merecía mucho más que eso. En esto tienes razón, pero no entiendo el por qué ayer, dices tales cosas, cuando durante la semana tu pluma estuvo al servicio únicamente de la becerrada. Ni la admiración que dices sentir por Perujo, ni el gran cariño que por la Gimnástica tienes te movieron a favorecer un poco el partido.

Nada hubiera dicho sobre tu silencio si ayer, no vieras haciendo tales comentarios que son extemporáneos.

La Gimnástica ha cumplido con su obligación, dando el partido en la fecha que únicamente podía darle, entre nuestra actitud obligada por circunstancias especiales, y tu falta de interés por el partido.

El señor Hernández, da cuenta de haberse aplazado hasta el día 25 del corriente, la conferencia a cargo de don José Luis Gómez García, director del

Amigo Cayón: Tu comentario de ayer sobre el partido del domingo, no me parece razonable. El partido se celebró en contra de nuestros deseos. Pero las razones son claras. De no celebrarse este domingo, durante el mes de mayo no se podía celebrar, por compromisos del Racing, y en esta situación no tuvimos más remedio que hacerlo así. Lamentábamnos que coincidiera con la becerrada, y lo sentimos grandemente por dos cosas: por Perujo y por la Gimnástica. Por Perujo, del que no es necesario cantar alabanzas, cuando el partido se ha celebrado como tú lo hacías ayer. Esto hubiera estado mejor, antes del partido. El que te guardaras silencio para mí, no tiene explicación, teniendo en cuenta que las entradas para la becerrada estaban vendidas.

Hoy dices que Perujo merecía mucho más que eso. En esto tienes razón, pero no entiendo el por qué ayer, dices tales cosas, cuando durante la semana tu pluma estuvo al servicio únicamente de la becerrada. Ni la admiración que dices sentir por Perujo, ni el gran cariño que por la Gimnástica tienes te movieron a favorecer un poco el partido.

Nada hubiera dicho sobre tu silencio si ayer, no vieras haciendo tales comentarios que son extemporáneos.

La Gimnástica ha cumplido con su obligación, dando el partido en la fecha que únicamente podía darle, entre nuestra actitud obligada por circunstancias especiales, y tu falta de interés por el partido.

El señor Hernández, da cuenta de haberse aplazado hasta el día 25 del corriente, la conferencia a cargo de don José Luis Gómez García, director del

Amigo Cayón: Tu comentario de ayer sobre el partido del domingo, no me parece razonable. El partido se celebró en contra de nuestros deseos. Pero las razones son claras. De no celebrarse este domingo, durante el mes de mayo no se podía celebrar, por compromisos del Racing, y en esta situación no tuvimos más remedio que hacerlo así. Lamentábamnos que coincidiera con la becerrada, y lo sentimos grandemente por dos cosas: por Perujo y por la Gimnástica. Por Perujo, del que no es necesario cantar alabanzas, cuando el partido se ha celebrado como tú lo hacías ayer. Esto hubiera estado mejor, antes del partido. El que te guardaras silencio para mí, no tiene explicación, teniendo en cuenta que las entradas para la becerrada estaban vendidas.

Hoy dices que Perujo merecía mucho más que eso. En esto tienes razón, pero no entiendo el por qué ayer, dices tales cosas, cuando durante la semana tu pluma estuvo al servicio únicamente de la becerrada. Ni la admiración que dices sentir por Perujo, ni el gran cariño que por la Gimnástica tienes te movieron a favorecer un poco el partido.

Nada hubiera dicho sobre tu silencio si ayer, no vieras haciendo tales comentarios que son extemporáneos.

La Gimnástica ha cumplido con su obligación, dando el partido en la fecha que únicamente podía darle, entre nuestra actitud obligada por circunstancias especiales, y tu falta de interés por el partido.

El señor Hernández, da cuenta de haberse aplazado hasta el día 25 del corriente, la conferencia a cargo de don José Luis Gómez García, director del

Amigo Cayón: Tu comentario de ayer sobre el partido del domingo, no me parece razonable. El partido se celebró en contra de nuestros deseos. Pero las razones son claras. De no celebrarse este domingo, durante el mes de mayo no se podía celebrar, por compromisos del Racing, y en esta situación no tuvimos más remedio que hacerlo así. Lamentábamnos que coincidiera con la becerrada, y lo sentimos grandemente por dos cosas: por Perujo y por la Gimnástica. Por Perujo, del que no es necesario cantar alabanzas, cuando el partido se ha celebrado como tú lo hacías ayer. Esto hubiera estado mejor, antes del partido. El que te guardaras silencio para mí, no tiene explicación, teniendo en cuenta que las entradas para la becerrada estaban vendidas.

Hoy dices que Perujo merecía mucho más que eso. En esto tienes razón, pero no entiendo el por qué ayer, dices tales cosas, cuando durante la semana tu pluma estuvo al servicio únicamente de la becerrada. Ni la admiración que dices sentir por Perujo, ni el gran cariño que por la Gimnástica tienes te movieron a favorecer un poco el partido.

El alimento perfecto El alimento medicina

Para niños y estómagos delicados Gusta a todos y a todos les sienta bien

hay una gran diferencia. Las cosas en su punto, amigo Cayón.

MUCHAS GRACIAS

Muy agradecidos a los señores hermanos Otero, por la atención de enviarnos una localidad para la becerrada a la que no pudimos asistir por tener otras obligaciones que cumplir. Nos complace poder felicitarles por el éxito obtenido

LA CORAL EN MADRID

Las noticias que se reciben de la Coral son muy satisfactorias. Es de suponer que el éxito será definitivo en cuantos conciertos tome parte. Ni que decir que lo celebramos grandemente.

DESPEDIDA DE SOLTERA

La simpática señorita Isabel Díaz Bustamante, hija de nuestro amigo don Manuel, obsequió anteaer a sus amistades con un delicado lunch, por su despedida de soltera. La asistencia fué muy numerosa.

JUAN JOSE

AGRUPACION REPUBLICANA

Para esta noche, a las nueve y media, están citados en el domicilio social los señores que componen la Junta directiva para tratar cuestiones de mucho interés. Se ruega puntual asistencia.

La organización actual del Partido Republicano de Torrelavega es una cosa seria. Hace dos meses se inició y actualmente se eleva el número de socios a trescientos.

La organización de la Juventud Republicana se inicia con éxito, un buen número de muchachos han solicitado su ingreso, y dentro de unos días se convocará a una reunión.

Cómo el local que actualmente ocupa el Círculo es pequeño, seguramente se hagan ciertas reformas muy importantes con el fin de dejar un Círculo en condiciones de amplitud y comodidad.

AMPUERO

DEL DOMINGO

Amanció tristón, y aunque no teníamos novillada ni corrida proyectada, si había organizado un buen partido en los tan combatidos campos de sport. Bajo la lluvia, paseamos por la calle del Comercio y, por la tarde, por la plaza de la Constitución. Es una lástima que nuestras autoridades, tan celosas siempre, no se hayan aún percatado de lo necesarios que son las sillas en la plaza de la Constitución, por lo que esperamos que pronto las alquilen al público. Claro que con cada silla habrán de proveer un impermeable o un paraguas; pero de todas formas, esas sillas son más necesarias en

ese sitio que la caseta de la báscula, y eso que ésta ha venido sirviendo para bastantes «necesidades».

V. LAVIN

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración
RANON D. TEJEREO
Carbajal, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

«Revista provincial de Economía»

Hemos recibido el número tercero de esta revista, editada, como se sabe, por la Liga de Contribuyentes.

En los diversos artículos que publica, se advierte, una vez más, que sus propósitos son de defensa de las clases contribuyentes, y también de los intereses regionales, desde el plano, conocido de todos, en que se ha colocado la mencionada entidad.

«NOSOTROS»

Han aparecido dos números de «Nosotros», semanario político de «Historia Nueva». Vemos que en el nuevo semanario—nuevo en todos los aspectos—se postula la belicosidad contra la falsa política, y se formulan acusaciones gravísimas contra quienes mandaron en España durante seis años. Además, «Nosotros», tiene una colaboración de plumas cuatro veces ilustres.

Nuestro saludo cordial a la juvenil e interesante publicación.

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas:

Jesús Angulo Revuelta, de ochos años, de una distensión ligamentosa en la articulación de la muñeca izquierda.

—Carolina Bárcena García, de veinticinco años, de una angina hemorrosa.

Laura Sánchez Fernández, de treinta y cuatro años, de una herida incisiva en el dedo índice de la mano derecha.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puentes 8, 1.



¿Usted fuma?

Cuide del contenido de su pipa... pero también de la pezuca. Las mejores, más bonitas y más yarroniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

Automóviles "RENAULT"

La Casa RENAULT presenta sus nuevos modelos
Monasix - Vivastella - Reinastella
Sensacionales perfeccionamientos.—Importantes modificaciones.

Renault Modelos 4 cilindros 10 C. V. 1930 Seis cilindros serie MONASIX (8 C. V.) y VIVASIX 15 C. V. Seis cilindros gran lujo para turismo MONASPELLA 8 C. V. y VIVASTELLA 15 C. V.

¡Vean! maravilloso Monasix Renault 8 C. V. seis cilindros
Todos prometen... pero RENAULT cumple
Pidan pruebas, precios y detalles en la Agencia Renault

LUCAS DEL CASTILLO Garage Sancho SUCESOR
Teléf. 19-26

TEATRO PEREDA
GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA

Hoy miércoles 14 de Mayo

TARDE, a las siete NOCHE a las diez y media

Gran éxito y últimas exhibiciones de la interesante superproducción MUDA de la METRO GOLVYN verdadero prodigio de emoción detallada,
EL CASO BELLAMY
una de las más geniales interpretaciones de los colosos de la pantalla LEA TRICE JOY y BETTY BRONSON.
Sugestivos complementos cómicos.

Mañana ESTRENO SENSACIONAL de la grandiosa superproducción «En los pantanos de Zaezbars» la más admirable creación del inimitable LON CHANEY secundado por LIONEL BARRYMORE y MARY NOLAN

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**
Director, 8 cilindros Comandante 6 cilindros
Director, 6 cilindros Presidente 6 cilindros
Comandante, 8 cilindros 24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas
Omibus para doce y hasta cuarenta viajeros
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago Solicite precios
DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

AUTOMOVILES

OCCASION

Varías marcas Diversos modelos
Cerrados y abiertos

Visite la exposición

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28

OFICINAS: General Espartero, 5. GARAGE CENTRAL. Teléfonos 2639-2826

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristóbal Colón

30 de mayo

Alfonso XIII

25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos 603,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 5 de junio saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BOBON

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos

en el nuevo vapor

MARQUES DE COMILLAS

Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martiniques".
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
13 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.

LINEA Filipinas.
8 expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Señores Hijo Ángel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 1, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.

Timbres y reparaciones

Aparatos, columnas de madera, faros para estilos antiguos

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVENCE EN SERVIDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de los Automóviles de Cuero

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas:
Mixto a las 7,30; Rápido, 9,50; Tranvía (Barcelona) 15,45; Correo 18,10.

Llegadas:
Correo 8,5; Tranvía (Barcelona) 9,35; Mixto, 8,40; Rápido 19,55.

SANTANDER-BILBAO

Salidas:
Correo 8,5; Exprés Hendaya a 13; Correo a 14,45; Discrecional 17,40.

Llegadas:
Correo a las 11,6; Exprés, 12,35; Correo Hendaya 18,4; Discrecional 21,15.

SANTANDER-LERGANES

Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 13,8; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,10.

Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,6; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,53.

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas:
Trenes tranvías a las 7,30, 9,50, 13,18, 16,10, 19,30 y 21,45.

Llegadas:
Trenes tranvías a las 7,10, 8,40, 10,46, 14,53 y 19,47.

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas:
Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 8,30; idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.

Llegadas:
Discrecional a las 9,20; Correo 13,26; idem 15,42; Discrecional 19,27.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13,30.

Llegadas:
Correo rápido a las 16,25; idem a las 20,24.

SANTANDER-LLANES

Salidas:
Discrecional a las 16,15.

Llegadas:
Discrecional a las 11,21.

SANTANDER-CABEZON

Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvía 11,50; idem jueves y domingos a las 14,55; Discrecional 19,23

Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvía 12,56; Correo 21,24.

SANTANDER-TORRELEVEGA

Salidas:
Tranvía a las 9,52; Mixto-Discrecional 17,5 (jueves y domingos); Tranvía 21,40.

Llegadas:
Tranvía a las 8,30; idem a las 13,30; id. 19,3

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiña, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retir: Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos, hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Sus Majestades visitarán las cuatro provincias catalanas Los reyes inauguraron la Exposición de ganados en la Casa de Campo.

Marcelino Domingo desmiente que él se halle en colaboración con los constitucionales, y expresa que la abstención respecto de estos debe ser norma republicana.-Lerroux, por el contrario, parece dispuesto a transigir y origina con ello una agria censura de "El Socialista"

Carta de Marcelino Domingo sobre la colaboración con los constitucionales.

Madrid. — «La Libertad» publica hoy una carta del ex diputado republicano don Marcelino Domingo, refiriéndose a la colaboración de los republicanos con el grupo llamado constitucionalista.

Dice Marcelino Domingo, que le sorprende un editorial publicado en «La Libertad», en el que se asegura que él está de acuerdo con don Alejandro Lerroux, para marchar en colaboración con los políticos partidarios de Cortes Constituyentes, aunque éstos no se declaren francamente republicanos.

En artículos, discursos y cartas, dice el señor Domingo, he mostrado mi resistencia a sellar esa especie de pacto, con quienes no reconocen que la República es un ideal indeclinable y primario.

Bien está que a los constitucionales no se les pongan obstáculos, pero esto no equivale a sellar un pacto.

En las declaraciones de principios —viene a decir el ex diputado por Tortosa—, no puede, de ningún modo, consentirse el confusioismo.

«El Socialista», por su parte, comenta una carta que don Alejandro Lerroux dirige a su amigo, el catedrático de Oviedo, señor Buylla, que publicó primero el periódico de Avila, «La Voz del Pueblo» y después reprodujo «La Voz» de Madrid.

En esa carta del señor Lerroux, se postula la unión con los políticos constitucionales, aconsejando a las izquierdas antimonárquicas a que se fundan en un bloque con aquellos, para después sobreponerlos, y en colaboración, formular un nuevo código nacional.

«El Socialista» escribe que si esto es exacto, el señor Lerroux está complicado también en un bloque en el que figuran caciques, reaccionarios, falsos liberales, incapaces de servir a los intereses de la nación.

Ese es un bloque de fracasados e irresponsables, escribe el periódico. Nosotros sabemos que no sienten las aspiraciones populares.

Añade que ese bloque enigmático pretende desviar el verdadero sentimiento nacional, para desaprovechar la hora histórica que en estos momentos se ofrece a España.

«El Socialista» agrega que no puede tener ninguna confianza en tales hombres, y que su optimismo está en la juventud, que le merece entera confianza, porque posee ideas nuevas de justicia.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
«Alameda Jesús de Monasterio, 14»

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:
—Restableciendo que los jefes y oficiales del cuerpo de Carabineros, que prestan sus servicios en el ministerio de Hacienda, pueden acogerse a lo dispuesto recientemente acerca de los jefes y oficiales del Ejército, que desempeñan funciones en otros ministerios distintos al del Ejército.

—Prorrogando hasta el 31 de mes actual, el plazo que para que pueda hacerse efectiva, en período voluntario, la tasa de rodaje correspondiente al año 1927.

Los juicios «ab intestato».

Madrid.—El fiscal del tribunal Su-

Felicitaciones al glorioso aviador Mermont.

Río Janeiro. (Radiol).—El glorioso aviador francés, M. Mermont, que ha realizado, como se sabe, la proeza de atravesar el Atlántico en 21 horas, a bordo de un hidroavión, batiendo todos los «records», está recibiendo numerosos telegramas de felicitación de todo el mundo.

El ministro del Aire francés M. Einacht, ha dirigido un radio al aviador, concebido en patrióticos términos de felicitación.

La población de Río Janeiro, ha tributado al glorioso aviador, y a sus acompañantes, un grandioso recibimiento.

Trinaje resonante de la coral de Torrelavega

El alcalde de Torrelavega, don Mariano Muñoz, que acompaña a la Coral en su viaje a Madrid, ha enviado hoy el siguiente telegrama, a su sucesor accidental.

«Excelente recibimiento autoridades, entidades, prensa y paisanos. Concierto Zarzuela asistencia AA. R. R. Enorme éxito. Todos bien. Contentos. Entusiasmo. Saludos.—Muñoz.

premo, ha dirigido a sus colegas de las Audiencias una circular, refiriéndose a la competencia de los tribunales y de los jueces, para actuar en las demandas producidas por los herederos «ab intestato».

Se dice en la circular que hay casos en que los Juzgados de primera instancia han intervenido en las declaraciones de herederos, cuyo domicilio no se hallaba comprendido en la demarcación judicial.

Se excita en la circular a que se vele por la pureza de las atribuciones y competencias judiciales, previstas legalmente.

Mussolini una vez más, trunca las normas diplomáticas.

Roma. (Radio).—El «duce», después de visitar Lucca, irá a Sangro, cerca de Montecasino.

Allí se hospedará en un «villa» y no perderá el contacto con los elementos oficiales, imponiéndose de los asuntos del Gobierno, por medio de frecuentes conversaciones.

Mañana, en Pistoia, Mussolini pronunciará un discurso, de traza política, al que se asigna, desde ahora, grande trascendencia.

El «duce» intervendrá, por medio de ese discurso, pronunciado ante una multitud fascista, en el debate que ahora sostiene en Ginebra, sede del pacifismo, el delegado italiano señor Grandi y los franceses e ingleses señores Briand y Henderson.

Las relaciones franco-italianas.

Ginebra (radio).—Se cree que las negociaciones entre Francia e Italia, auspiciadas francamente por Inglaterra, marchan por buen camino, sobre todo después del lunch a que asistieron ayer Briand y Grandi, invitados por Henderson, mediador oficioso.

Algunos periódicos, exponen su creencia, de que la tirantez de relaciones entre los dos pueblos, obedece más bien a factores psicológicos, que a causas de perturbación entrañable.

«Se cree, en resumen, que responde tal hostilidad a la falta de confianza mutua.

Desde luego, en las conversaciones que se celebran en Ginebra, no interviene ningún técnico naval.

La evacuación del Rhin.

Ginebra (radio).—Se cree que Henderson tratará con Briand, de la evacuación total de la zona del Rhin que aun permanece ocupada por tropas aliadas.

Se cree que el plazo para la evacuación, sería el 30 de junio próximo, fecha, por otra parte, convenida en la Conferencia de La Haya, que presidió, como es sabido, el mismo Henderson.

Grandi obsequia con un te a Briand

Ginebra. (Radio).—El señor Grandi, ha obsequiado con un te a M. Briand. Hoy conferenciará con los señores Zaleski y Marincovicht.

Felicitación regia a la Diputación vizcaína.

Bilbao.—Esta mañana, se ha recibido en la Diputación provincial, un telegrama en el que se expresa a la Corporación, en nombre del rey, del infante don Jaime y del general Berenguer, una cordialísima felicitación por el «stand» presentado por Vizcaya en la Exposición nacional de ganados, que hoy inauguraron aquellas personalidades.

Batalla encarnizada en Nankin.

Londres (radio).—Noticias recibidas esta tarde de Shanghai, participan que hoy ha comenzado a librarse una gran batalla al norte de Nankin, entre las tropas del Gobierno y los insurgentes.

Los mineros australianos.

Sidney (radio).—El Sindicato de obreros mineros, ha conseguido un crédito de 100.000 libras esterlinas, para subsidios a los obreros mineros que se hallan paralizados, en enorme número, por la disputa sobre salarios en que están empeñados ahora los patronos y los trabajadores.

Los Reyes asisten a la inauguración de la Exposición de ganado.

Madrid.—A las diez y media de la mañana se ha celebrado el acto inaugural de la Exposición de ganados e industrias derivadas en la Casa de Campo.

Asistieron los reyes y los infantes, la infanta doña Isabel, el presidente del Consejo de Ministros, el ministro de Fomento y el de la Economía y otras muchas personalidades.

Los regios visitantes, seguidos de su séquito, recorrieron todos los establos de la exposición, conversando

durante la visita con algunos ganaderos conocidos de las reales personas durante los viajes que éstas han realizado a Andalucía.

Las conversaciones tuvieron en algunos momentos giros verdaderamente pintorescos pues los ganaderos andaluces una vez daban tratamiento de majestades y otras de altezas confundiendoles incluso con el de usted.

La regia comitiva se detuvo un buen rato en el Caserío Vasco, en el que daban guardia los miqueletes.

En el pabellón asturiano, los Reyes fueron obsequiados con sidra del país.

En otros pabellones se detuvo también la familia real, especialmente en el de Galicia, que presenta soberbios lotes de ganado vacuno, y en el de Santander, que es el más bello de cuantos pabellones se han construido.

En las instalaciones de ganado lanar y de las industrias derivadas de la ganadería, se detuvieron poco tiempo los regios visitantes, porque tenían necesidad de dirigirse a la inauguración del certamen nacional de Bellas Artes.

Se sirvió a los soberanos y sus acompañantes un «lunch» ofrecido por la Asociación de Ganaderos.

La exposición reviste extraordinaria importancia.

Empeora la situación en la India.

Londres. (Radio).—Noticias de Bombay dan cuenta de que en aquella localidad se ha librado una sangrienta lucha entre un núcleo de 200 rebeldes y un fuerte contingente de policía.

Los insurgentes quisieron asaltar uno de los grandes depósitos de sal, confiados a custodia de las fuerzas inglesas, y estas, entonces, dispararon sus ametralladoras contra los asaltantes.

El estado de sitio en una ciudad india.

Londres (radio).—La rebelión nacionalista y los sangrientos sucesos que han acaecido hasta ahora, han determinado a las autoridades inglesas de Holapur a declarar, con toda severidad, el estado de guerra en la comarca.

La inauguración del Certamen de Bellas Artes.

Madrid.—Desde la Casa de Campo, los reyes, con su séquito, se dirigieron al Betiro, donde habían de inaugurarse la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Fueron recibidos por la Junta del Certamen en pleno, los ministros de Estado, Instrucción Pública y Marina y otras personas.

Una compañía del regimiento del regimiento del Rey, a la que pasó revista don Alfonso, rindió honores.

Por la hora avanzada, no se pronunciaron discursos, limitándose la ceremonia a tomar asiento los reyes en los sillones que estaban preparados, y el ministro de Instrucción a declarar abierto el certamen en nombre del rey.

Se visitaron las salas de pintura, sirviendo de «cicerones» a la reina, don José Francés y a los infantes don Teodoro de Anasaganti.

Después de visitar las salas de pintura, los regios visitantes fueron al llamado Palacio de Cristal, donde vieron las instalaciones de escultura, y se sirvió un refresco.

El Rey, vió un cuadro del señor Morono Santamaría, titulado «Una vista de Burgos», y expresó su admiración. El autor, se lo ofreció al monarca.

La jornada en los Ministerios.

Madrid.—Al ministro de Economía le visitó una comisión de la Federación Agraria, que solicitó diversas

CAFÉ CANTABRO

Burgos, 1 — EL PRELIECTO DE LAS FAMILIAS
Tel. 36-5
Café exprés — Licores de las mejores marcas

HOY, MIERCOLES, DOS GRANDES DEBUTS

Juanita Aparicio (CANCIONISTA)
Lolita Alfonso (Estrella coreográfica. Ultima actuación en el teatro Alhambra, de París y en Apoyo, de Roma, y gran teatro de Maravillas)

Exitos grandes de DOROTELLA

Enorme éxito de PURITA VILVE cancionista
domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Se exhiben 1.550 caballos, 2.000 reses de ganado vacuno y otras tantas de lanar.

Se ha habilitado, como hace cuatro años, una soberbia pista, para exhibición de todos los lotes.

Los pabellones de las industrias derivadas, son muy interesantes.

Correspondencia violada.

Washington.—Varios senadores se han quejado de las violaciones de correspondencia de que sistemáticamente vienen siendo objeto desde hace algún tiempo, sospechando que los autores de ellas sean agentes del ministerio de Justicia.

La A. R. y el P. R. R. S., unidos.

Madrid.—En las primeras horas de la noche se reunió la Comisión organizadora del partido radical socialista, formada por los señores Marcelino Domingo, Botella, José Salmerón, Alvaro de Albornoz y Artigas.

Es esta reunión se dió cuenta de las bases propuestas por la Alianza Republicana, bases que van encaminadas a la unión de las dos citadas organizaciones.

La Comisión organizadora ha aceptado las mencionadas bases. Por tanto puede considerarse como un hecho la fusión de estos dos partidos que, como es sabido, representan los núcleos más considerables del republicanismo español.

Diez mil pesetas a don Galo.

Madrid.—En la «Gaceta» se publica la relación de las declaraciones de haber pasivo hechas por la Dirección general de la Deuda en la segunda quincena del pasado mes de marzo. En los haberes de cesantía figuran los del ex ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte, al que se le conceden 10.000 pesetas anuales, consignándose el pago en Madrid.

Señora, conoce usted...

LAS MEDIAS de seda marca BELLEZA? solo valen 3,40 y son de un resultado enorme, con espiga o sin ellas

Ha visto usted...

el colosal surtido que presento en MEDIAS de TODAS las CLASES?

Véalo por su propio interés

Tengo calidades de fama mundial es la casa más especializada en MEDIAS y CALCETINES

EL PALACIO DE LAS MEDIAS

VISITE USTED ESTAS CASAS Y VERA CUANTAS GANGAS ENCUENTRA

PUERTA LA SIERRA, 5. (En frente, la sucursal, Comisaría y Géneros de punto)

Medidas de protección a la agricultura.

El de Fomento, recibió a las fuerzas vivas de Málaga, acompañadas de los señores Estrada y Bergaín.

La exposición de la grave situación creada a aquel municipio por los excesos administrativos de las corporaciones dictatoriales y le pidieron una ayuda gubernamental para resolver aquella.

Las armas que se envíen a la China

Madrid.—La Legación de China en Madrid, ha hecho saber al Gobierno español, que por disposición del Gobierno nacionalista de aquella República, cuantos envíos de armas se hagan a China, tendrán que ser visados y autorizados por agentes diplomáticos.

En caso de contravención, se anunciará que las autoridades chinas adoptarán severísimas medidas contra los barcos que lleven cargamento de armas.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ RAYOS X

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José, 16 Teléfono 23-97

La estancia de los Reyes en Barcelona.

Madrid.—Es probable que los reyes, en su viaje a Barcelona, que durará catorce o quince días, visiten las cuatro provincias catalanas.

Desde luego asistirán a diversos festivales que se celebrarán en la ciudad condal.

Hoy conferenciarán acerca de estos extremos, el general Berenguer, el alcalde de Barcelona y el gobernador militar de esta ciudad.

El programa definitivo será sometido al rey.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates
RAMON D. TEJERIO
Carbojal, 2 dupl. -Santander T. 20-44

DE SOCIEDAD

DESPEDIDA DE SOLTERO
Ayer, martes, y en el restaurant Cantábrico, tuvo lugar la despedida de soltero, del culto joven y acreditado industrial de Solares, don Luis Vega Lastra, que en breve contraerá matrimonio.

Durante el acto, en el que reinó la mayor alegría propia de estos casos, se brindó por la prosperidad de los próximos contrayentes.
Enhorabuena.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Los pequeños destructores.

En el término municipal de Ramales, en el punto denominado «Casa Polanco», el vecino Rosendo Castro Gutiérrez, denunció ante los agentes de la Benemérita que los hijos de su convecino Manuel Gómez Ochoa, de siete y cinco años, le habían arrancado tres plantas de higuera de más de un metro de altura, en una finca de su propiedad.

No se procedió a la detención de los jóvenes vándalos por su menor edad, pero esperamos que su progenitor les dará algunas instrucciones para lo sucesivo.

GRAN CINEMA

Hoy, miércoles. A las siete y cuarto

Segundo y último concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid

Bajo la dirección del MAESTRO ARBOS

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS
Deuda interior, 4 por 100 a 73,15 por 100 pesetas 11.000.

Deuda Interior, 4 por 100 a 73,20 por 100, pesetas 5.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1920, a 93,75 por 100, pesetas 2.500.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1917, a 89,75 por 100, pesetas 10.000.

ACCIONES
Banco Mercantil a 1,065 pesetas una, Acciones 9.

OBLIGACIONES
S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 91,75 por 100, pesetas 25.000.

S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 91,75 por 100, pesetas 7.500.

Hidrográfica del Ebro 6 por 100 19,20, a 100,90 pesetas 25.000.

Ferrocarril Santander a Bilbao 5 por 100 1912 a 92,50 por 100, pesetas 3.000.

El adjunto de turno, Felipe Rosines.

Bilbao.

ACCIONES
Banco de Bilbao, 2.065.

Banco de Vizcaya, 460,00.

Norte de España, 566,00.

Alicante, 530,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 180,00.

Duro Felguera, 96,50.

Explosivos, 1.120,00.

OBLIGACIONES
Hidroeléctrica Ibérica, 1918 92,00.

CAMBIOS

Libras, 39,80.

Franco, 82,10.

Dólares, 8,19.

Liras, 60,00.

Marcos, 1,95.

Bole

SEGUNDO LA «SINFONIA»

Celebró a

El interés

El programa

El interés

El interés